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ПОТЕНЦІАЛ ВІДХОДІВ ШАХТ І  ВУГЛЕПЕРЕРОБНОЇ 
ПРОМИСЛОВОСТІ  ДОНБАСУ ДЛЯ ОТРИМАННЯ ВЕР І 

ВИРОБНИЦТВА ЕНЕРГЕТИЧНИХ ПАЛИВ  
 

Низька економічна ефективність вуглевидобувної галузі України 
призводить до необхідності прийняття рішення про закриття шахт і 
вуглезбагачувальних фабрик  (ВЗФ) Донбасу. Доцільність такого рішення 
є полемічним з огляду на те, що частка вугілля у загальному постачанні 
первинної енергії в країні становить близько 29%,  ступінь забезпеченості 
у такому енергоносії власним ресурсом лише 51%, а річне внутрішнє 
постачання вугілля становить близько 47 тис.т, із них -16тис.т – коксівне. 
Разом із закриттям шахт виникає проблема не лише забезпеченості 
промисловості вітчизняним коксом, а й енергетичним паливом ТЕЦ і 
котельних систем централізованого теплопостачання( ЦТ) міст Донбасу, 
особливо в негазифікованих  регіонах. 

Виконано аналіз потенціалу енергоносіїв регіону дає можливість 
констатувати наявність значних вторинних і альтернативних джерел 
енергії на шахтах і фабриках збагачення вугілля. До таких енергоносіїв 
можна віднести наступне: 

- Рудникова  вода від  водовідливних установок шахт; 
- газ дегазації шахт ( шахтний газ); 
- відходи вуглезбагачувальних фабрик ( ВЗФ) у вигляді горючих 

шламів. 
Відкачування шахтної води є важливим передусім з погляду ліквідації 

надзвичайних ситуацій на шахтах і стабілізації водовідливу. Найбільш 
поширеним варіантом на сьогодні є постійне відкачування шахтної води, 
після чого вона, як правило, скидається у довкілля, надходить в басейни 
рік Донбасу, накопичується у водоймах. 

Характеристики рудникової ( шахтної води) для деяких шахт 
Добропілля наведено в таблиці 2. 

 

Таблиця.2. Характеристика шахтних вод 

№ Шахта Місто 
Витрати 
води м3/час 

Температу-
ра води, 0С 

Потенціал шахтної 
води, МВт 

1 Белозерська Белозерське 493 11-15 2,87 
3 Піонер Новодонецьк 439 11-15 2,56 
4 Білицька Білицьке 403 11-15 2,35 
5 Алмазна Добропілля 436 11-15 2,54 
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